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ACTA N° 9 

Desarrollo de la Novena Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 14 días de mayo del 2025, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial 

Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:41 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 30 de abril del 2025. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 30 de abril del 2025, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de manera 

verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales principales, 

dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

 

Compañeros gracias por su presencia otra vez le agradezco cada uno de ustedes por estar 

presente en esta novena sesión ordinaria del 2025, voy a voy a dar a conocer mis actividades 

del 30 de abril al 13 de mayo del año 2025. 

El 30 de abril del 2025, en este día junto al ingeniero Javier Montanero técnico de la 

Prefectura de Manabí del Departamento de Riego y Recursos Hídricos  ya cambió de nombre 

ya no es riego y drenaje, supervisamos los avances de los trabajos que se están realizando en 

la comunidad San Jacinto en el río Guineal donde se está colocando la piedra escollera en el 

puente colgante a la vez nos dirigimos allí mismo en el socavón de la comunidad San Jacinto 

referencia por la capilla donde por las fuertes lluvias del invierno se formó un socavón y 

estuvimos allí realizando la inspección técnica donde se pudo observar que ameritaba ubicar 

piedra escollera,  el ingeniero me dijo que pasaba el informe a vialidad porque ya se hizo la 

colocación de piedra escollera, a vialidad le corresponde el tema de riego con la maquinaria 

para que antes de que se vaya esta maquinaria porque ya la quieren trasladar a otro lugar 

siempre hay emergencias son 22 cantones y 56 parroquias rurales a nivel de Manabí, es un 

tramo puntual para habilitar, también los moradores están un poquito desesperados y quieren 

pasar su producto y así conectar lo que es la comunidad la Mocorita con el Zapan entonces 

se tomó la decisión de habilitar lo más pronto posible este tramo de la vía de la Comunidad 

San Jacinto. 

El 1 Mayo del 2025, en este día recibí la visita del ingeniero Jonathan Pincay contratista  y 

consultor del proyecto de actualización de la base de datos de los 31 Consejo de desarrollo 

comunitario y  sobre todo  también del fortalecimiento de las comunidades,  en este día él me  

hizo la entrega de  la documentación habilitante que faltaba por entregar, me entregó anillado 
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y en folder un muy buen trabajo que realizó,  la vida jurídica me las entregó todas en un solo 

para tener de respaldo nosotros y también las originales, yo como representante legal de la 

parroquia quedé muy satisfecha del trabajo que el ingeniero Jonathan me entrego, las otras 

vidas jurídicas también ese día me hizo la entrega de 25 comunidades, faltaban 5 vidas 

jurídicas que están en el MAC  y una está pendiente que está en el MIDUVI porque todavía  

la institución no tenía el trabajo actualizado las otras vidas jurídicas ya están todas entregadas 

por parte del consultor. 

El 5 de mayo del 2025, en este día con nuestra  secretaria -  tesorera estuvimos presente en 

el Gad Municipal de 24 de Mayo donde recibimos la capacitación acerca del proceso de 

rendición de cuenta del año 2024, también me pude dar cuenta que estuvo presente la 

compañera Celeste Tello y el compañero Gumersindo Pilay vocales del Gobierno Parroquial 

Rural de Noboa,  en este día el técnico del Consejo de Participación Ciudadana y Control 

Social don John Cedeño él es el que siempre da las capacitaciones y pudo dar a conocer el 

cumplimiento de las fases que nosotros como institución debemos ir cumpliendo, están 

divididas en cuatro fases y por fecha hasta donde es la fecha tope final hasta donde nosotros 

podemos hacer este proceso de deliberación pública,  les voy a dar a conocer la fase por 

ejemplo la primera fase es de planificación y facilitación del proceso de la asamblea local 

esto es del 14 de abril al 13 de mayo hasta ayer fue la fase uno el proceso de inscripción,  

economista usted ya lo hizo esto es a nivel de instituciones, en la fase dos es la evaluación de 

la gestión y elaboración del informe institucional desde el 14 de mayo ósea a partir de hoy 

día hasta el 13 de junio es la elaboración del informe institucional,  en la fase 3 es la 

deliberación pública y evaluación del informe institucional esto es a partir del 14 de junio 

hasta el 13 de julio, en esta fecha nosotros podemos hacer la rendición de cuenta del año 2024 
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porque la fase cuatro es la incorporación de la opinión ciudadana y la retroalimentación y 

seguimiento ahí es donde ya está la fecha tope desde el 14 de julio al 14 de agosto para 

nosotros poder subir nuestro informe de rendición de cuenta, entonces compañeros como se 

les había venido diciendo que nosotros ya tenemos previsto hacer la rendición de cuenta 

porque tenemos tiempo hasta el 13 de julio,  hacer la rendición de cuenta el día viernes 27 de 

junio del año en curso, ojalas Dios nos permita para esta fecha hacer nuestra rendición de 

cuentas del año 2024. 

El 6 de mayo del 2025, en este día realice visita y supervisión al centro de rehabilitación 

física donde me dio una gran satisfacción ver a una adulta mayor que siempre va cuando yo 

hago la visita le pregunto cómo se siente con las terapias que recibe a la señora Soledad 

Zavala, ella es una pesona mayorcita ella me decía que cada vez que hacen las terapias físicas 

siente un gran alivio a su salud sobre todo a las dolencias que siente en sus rodillas entonces 

nosotros como Gobierno Parroquial apoyar este proyecto dirigido a los grupos prioritarios es 

muy fundamental y además  aportar al desarrollo integral  de nuestros adultos mayores, niños,  

jóvenes y todas las edades que se atienden aquí en el centro de rehabilitación, también un 

joven estaba haciendo la terapia me dijo que se había caído de la moto y no podía mover su 

brazo izquierdo entonces a través de las terapias físicas que realizaba el licenciado Steven 

Rodríguez ya podía mover su brazo y se estaba recuperando a través de la terapia física y eso 

es muy fundamental escuchar la opinión de la ciudadanía que uno le pregunta cómo se siente 

porque para mí es lo más importante preguntar cómo se siente con el servicio que se brinda 

en el centro de rehabilitación y  ellos están muy satisfechos cada vez que he ido he preguntado 

y me dan una opinión favorable. 
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El 7 de mayo del 2025, participé de una reunión en la comunidad el Porvenir yo he venido 

coordinando este proyecto que ha impulsado la Prefectura de Manabí liderado por nuestro 

querido prefecto Leonardo Orlando,  este es un proyecto que viene del año 2017 de anterior 

administración donde realizaron una presa vertedero,  el Prefecto consideró hacer un sistema 

de riego para beneficiar a 93 socios de esta asociación que está en la comunidad el Porvenir 

el presidente es don Ramón Vergara hasta el día de la reunión porque ya ahorita ya cambiaron 

ese día se trató que tenían que actualizar  la directiva estoy pendiente de los avances que ellos 

como asociación realizan y pudimos dar a conocer este proyecto que ya es un hecho,  si Dios 

lo permite y no pasa nada es una obra considerada emblemática porque tiene un valor de 

$3’000.000 de dólares que va a beneficiar a 93 socios con un sistema de riego agrícola 

parcelario para toda esta asociación entonces los moradores esta muy contentos de recibir 

esta grata noticia por este proyecto muy grande y significativo para la comunidad San Jacinto, 

este proyecto impulsará el desarrollo de esta comunidad y a la vez ellos se fortalecerán en el 

crecimiento económico y productivo, gracias al apoyo del prefecto de Manabí el economista 

Leonardo Orlando siempre en apoyar a la agricultura de los lugares de las parroquias a nivel 

de la provincia.  

En este mismo día 7 de mayo estuve en el centro de rehabilitación  junto a la compañera 

secretaria - tesorera la economista Mariela Baque, donde estuve allí realizando la posesión 

de la señorita Rosa Baque Chancay ella es  licenciada en enfermería donde ella ahorita ejerce 

las funciones de auxiliar del fisioterapista el licenciado Steven Rodríguez,  se le hizo la 

posesión para que ella también cumpla sus actividades y de un servicio de calidad y calidez 

como siempre yo le he dicho a todos los servidores del Gobierno Parroquial Rural de Noboa,  

muy contenta dio sus palabra de agradecimiento por darle la oportunidad de ella adquirir 
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también la experiencia en este campo de trabajo, también se le dijo al licenciado que le enseñe 

a  manejar los equipos sobre todo lo más básico para que ella aprendiera porque siempre no 

falta algún atraso y el licenciado pueda que por enfermedad no pueda asistir nosotros 

tendremos abierto el centro de rehabilitación para que pueda dar los servicios básico a todos 

los participantes. 

En este día también he estuve presente en coordinación con la Prefectura de Manabí con los 

técnicos de Participación Ciudadana donde realizamos en coordinación con la Prefectura y 

el Gobierno Parroquial Rural de Noboa el Presupuesto Participativo Prioritario 

Mancomunado de la parroquia Noboa, como es mancomunado el presupuesto no estuvieron 

los técnicos del Municipio,  vi la presencia de los compañeros Paul, Celeste, Gumersindo y 

don Sergio, ustedes tienen conocimiento que se formaron 5 mesa de trabajo la mesa 

sociocultural económico y productivo, físico espacial y asentamiento humano, movilidad 

energía y conectividad, político institucional, estos presupuestos participativos son muy 

fundamental en las parroquias y cantones porque es la manera de cómo los ciudadanos  

pueden decidir de una parte de los recursos públicos entonces para nosotros cómo institución 

poder dar las mejores soluciones a las necesidades sobre todo las prioritarias.  

En este mismo día 7 de mayo después del presupuesto participativo me dirigí a la comunidad 

San Jacinto donde estuvo realizando la supervisión de los avances del trabajo donde se 

consideró los 300 m3 estuvimos con el ingeniero Javier Montanero que está a cargo también 

de esta obra como riego y recursos hídricos y el ingeniero de Dídimo Arteaga como parte de 

Obras Públicas en lo referente a vialidad, estuvimos realizando la supervisión de los avances 

del trabajo y por la necesidad que existe con los moradores se tomó la decisión de que una 

parte de piedra escollera pase al socavón en  referencia a la capilla de la Comunidad de San 
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Jacinto, ellos me pasaron un oficio, estamos en la coordinación para poder trasladar la 

maquinaria y se necesita una volqueta, para seguir avanzando en los trabajos de colocación 

de piedra escollera. 

En este día también 7 de mayo tuve algunas actividades,  en horas de la tarde participé como 

estaba coordinado el campeonato de básquetbol de los niños, niñas y adolescentes del grupo 

del curso vacacional que fue impulsada desde el Gobierno Parroquial Rural de Noboa,  donde 

el entrenador don Víctor Castillo estaba presidiendo este  encuentro,  quien dividió en dos 

grupos para que ellos realizaran  un campeonato competitivo amistoso,  para que pudieran 

expresar sus habilidades de lo que ellos aprendieron a  través de las prácticas que realizaron, 

al campeón y vice-campeón se les entrego medallas y trofeo, este proyecto estuvo coordinado 

con anticipación por esa razón fue que la clausura se dio de esta manera. 

 

El 8 de mayo del 2025, en este día continué la supervisión en el puente en la colocación de 

piedra escollera, mediante la coordinación que el día 7 que estuvimos el señor don Héctor el 

operador de la maquinaria excavadora ya estaba realizando la limpieza de la subida de la 

Loma por el río para ir habilitando el camino para que puedan pasar el transporte vehicular,  

las camionetas o camiones ya pueden pasar a la comunidad la Mocorita el Zapan, se pudo 

ubicar unas piedras ahí en el río para que los carros no tengan ya dificultades en pasar lo 

único que no pueden pasar por los niveles del río son los carros bajitos. 

El 9 de mayo del 2025, en este día presidí el evento por el día de las madres,  gracias también 

por la presencia de cada uno de ustedes creo que sí estuvieron todos presentes el compañero 

Gumersindo, la compañera Celeste, el compañero Paul y don Sergio creo que no estuvo 

presente en este día, gracias a Dios pudimos homenajear a nuestras madres de la parroquia 
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Noboa, fueron homenajeadas 150 madres, no podíamos nosotros dejar pasar este momento 

muy importante y compartir con nuestras madres,  siempre yo lo he dicho una madre es el 

ser más sublime que Dios ha dado es algo muy importante para nuestra vida es el Pilar 

fundamental del hogar, es el segundo año que nosotros vamos compartiendo con las 

madrecita de la parroquia Noboa, no dejando pasar este momento en homenaje al día de las 

madres,  donde compartimos con artistas, deleitó a las madres con canciones dedicadas a 

ellas, un almuerzo, rosas, tacitas sublimadas con frases dirigidas a las madres,  las tasas 

también llevaban un pequeño detalle de dulces para nuestras madres y la mayor satisfacción 

que me dio de este evento es el agradecimiento de ellas yo me tuve que levantar para 

agradecer por la presencia de cada una de ellas y participar del evento donde cada una 

agradecía por tomarles en cuenta que nosotros como Gobierno Parroquial nos hacemos notar 

y  hacemos presencia en estas fechas que la considero significativa y que no las dejamos 

pasar por alto. 

En este día 9 de mayo siempre he estado supervisando los trabajos conversando con el 

operador de la maquinaria coordinando con los ingenieros con la comunidad que es la parte 

fundamental, en este día estuvo presente el dirigente de la Comunidad de San Jacinto y el 

dirigente de la comunidad la Mocorita han estado presente en la obra que se ha estado 

realizando la colocación de las piedras escollera en el puente colgante de la comunidad San 

Jacinto. 

El 12 de mayo del 2025, en este día presidí el evento de clausura del curso vacacional de 

basquetbol dirigido a niños, niñas y adolescentes de la parroquia Noboa del Cantón 24 de 

Mayo, agradezco también la presencia de ustedes compañeros Gumersindo, Celeste, Paul y 

don Sergio Bravo,  este proyecto fue coordinado y  planificado con la entrega de uniformes 
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a cada niño con camiseta tipo chalequito, pantaloneta, medias, se entregó en este día los 

trofeos al campeón y al vice-campeón, medallas a todos los demás participantes de cada 

grupo como estaba coordinado, brindamos un pequeño aperitivo tipo almuerzo con los niños 

y los representantes, también se entregó un tomatodo para la hidratación de los niños, gracias 

a Dios se culminó este proyecto vacacional dirigido a nuestros niños, niñas y adolescentes 

también se entregó 12 balones y  3 balones más quedaron aquí en el Gad Parroquial,  ayer 

me decía una madre de familia que su niño no recibió balón y que se fue muy triste le dije 

que le voy ayudar con un balón para que siga practicando esta disciplina deportiva en su 

casita,  compañeros la cancha está habilitada mediante un proyecto que fue impulsado desde 

el Gobierno Parroquial y puedan  seguir realizando esta disciplina deportiva, también se les 

ayudo con kit completo valorado más o menos en 10 dólares cada uno, y un refrigerio los 

días que se entrenaba, ayer economista estuve aquí preguntando si ya habían entregado los 

certificados de los cursos de belleza,  de manicure y maquillaje y me encontré que todos los 

certificados estaban aquí,  incluso ayer mandé a Toñito a entregarle a usted don  Paul como 

se había coordinado también se les entregó un pequeño detalle, ya no falta mucho por 

entregar. 

El 13 de mayo del 2025,  mediante oficio enviado a la Conagopare Manabí se solicitó a  

coordinación general para que realice una visita técnica en la parroquia Noboa, gracias a Dios 

vino la compañera Yesenia Espinel coordinadora general de la Conagopare Manabí, donde 

se coordino varios proyectos que se han pasado oficio en este caso a la Prefectura y al 

Municipio de 24 de Mayo,  se ha solicitado al Municipio que nos ayuden con el adoquinado 

de la calle Juan Montalvo en dirección al sector rumichaca con sus respectivas entraditas que 

no son badenes son como pasos peatonales tipo puentecitos,  también el mejoramiento del 
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canal de aguas lluvia,  estuvimos coordinando porque yo he ido a buscar al Alcalde él está 

pasando por momentos de problemas de salud y ese día que fui también me enviaron a Obras 

Públicas, estoy buscando la manera pero yo quiero hablar con el Alcalde para ver de qué 

manera nos puedan ayudar porque el Municipio sí nos puede ayudar con esta obra que es 

prioritaria para nuestra parroquia, nosotros como Gobierno Parroquial podemos dar un aporte 

o hacer un convenio sabemos que no es problema nuestro recurso que no es cantidad porque 

también van destinado a las otras obras pero podemos hacer algo importante como coordinar 

o planificar y ver cuál es la respuesta del Alcalde para poder ayudar a estas familias porque 

ellos siempre me han preguntado que  ha habido de la obra de adoquinado de la calle pero 

primero hay que dar es solucionar es al  canal porque si se sigue rebosando en posteriores 

invierno se va a formar una necesidad más grande  con lodos y sedimentos entonces esto 

venía coordinando con la coordinación general ya se va a buscar la manera de como pedir 

una audiencia para conversar con el Alcalde del Municipio de 24 de Mayo el ingeniero 

Ramón Vicente,  también estuvimos haciendo una visita en el puente de la Comunidad San 

Jacinto porque ustedes saben que nosotros como Gobierno Parroquial hemos solicitado por 

medio de oficios a petición de los moradores para unir estas comunidades con un puente 

carrozado entonces estábamos realizando estas inspecciones  para ver de qué manera se puede 

y si Dios lo permite podamos cumplir con esta obra prioritaria para conectar a estas 

comunidades porque sabemos que es prioridad para San Jacinto,  la Mocorita  y el Zapan,  

ojalá Dios nos permita y que allá este presupuesto en el Gobierno Provincial de Manabí y 

nos pueda ayudar a nuestra gente que son obra de trascendental importancia para el desarrollo 

de nuestra querida parroquia Noboa,  bueno compañero esto es mi informe en lo que respecta 

desde el día 30 de abril hasta el día 13 de mayo,  los oficios que enviamos fue a la Conagopare 
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Manabí, solicitando la coordinación general, y el otro oficio es solicitando la piedras  

escolleras y una volqueta para el traslado  del material al socavón que existe en la comunidad 

San Jacinto. 

6.-CONTRATACIÓN DEL AYUDANTE PARA EL CENTRO DE 

REHABILITACIÓN FÍSICA MANABÍ HUMANO DE LA PARROQUIA NOBOA, 

EN EL MARCO DEL PROYECTO ROMPIENDO BARRERAS E INTEGRANDO 

SUEÑOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS “CENTROS DE 

REHABILITACIÓN FÍSICA DE BAJA COMPLEJIDAD MANABÍ HUMANO”, 

PARA LA ATENCIÓN DE LOS GRUPOS DE ATENCIÓN PRIORITARIA Y 

PERSONAS EN SITUACIÓN DE RIESGO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ, 

SIENDO LA LICENCIADA EN ENFERMERIA ROSA KATHERINE BAQUE 

CHANCAY.  

Bueno compañeros ya enante pude darles un avance en el  punto del orden del día como 

ustedes saben ya está en labores la licenciada Rosa Katherine Baque Chancay de igual 

manera sabemos que cuando existe un título puede prestar un mejor desempeño en un área o 

servicio,  Rosita es una chica tranquila y le está sirviendo de mucha ayuda para el 

fisioterapeuta,  ayer estuvo él haciéndome firmar la asistencia y me dijo que es muy dedicada 

y le gusta aprender,  yo le pedí al licenciado que le enseñe lo más básico por el momento,  

compañeros  ya tenemos un asistente en el centro de rehabilitación lo que sí nos olvidamos 

economista Mariela y  para que quede en el acta y le añada en mis actividades que tenemos 

que comprar los materiales que nos ha pedido el fisioterapeuta,  ya esto lo tenemos que hacer 

en estos días,  la presidenta de la comunidad el Encuentro me ha solicitado por medio de un 

oficio que la doctora del seguro campesino del Encuentro dice que tienen un área dónde ella 

quiere que vaya el fisioterapeuta y de atención allí,  pero como el proyecto está dirigido es al 

centro de rehabilitación de la parroquia y la unidad no puede trasladar todos los materiales 
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para allá entonces él nos ha solicitado un material que es para hacer masajes ósea un equipo,  

él lo puede llevar a las comunidades y él ya se encargara de coordinar con la doctora para 

que reúna a las personas allí, él tiene que cumplir como lo ha establecido la Prefectura de 

Manabí, nosotros los ayudamos con materiales de limpieza, y para realizar masajes, también 

me dijo el ingeniero que una puerta abre y la otra no, nos tocara hacer un mantenimiento 

integro para también arreglar la reja para protección de la puerta principal, el baño para el 

licenciado que lo ha solicitado porque él se quedando en el centro de rehabilitación o sea  un 

espacio más pequeño como para poner una ducha, y pintar las paredes, entre otras cosas que 

tenemos que hacer en el centro de rehabilitación. 

 

7.- CONTRATACIÓN DE UN TÉCNICO PARA LA ELABORACIÓN DE 

PROYECTOS DEL GADP DE NOBOA, SIENDO EL INGENIERO JORGE 

ARTURO ZAMBRANO CEDEÑO. 

Bueno compañeros la anterior vez  ya se le dio a conocer a usted acerca  del ingeniero  Jorge 

Zambrano está contratado para realizar los proyectos del Gad Parroquial,  esperemos de que 

él nos pueda dejar hecho la mayor parte de los proyecto que nosotros queremos impulsar 

desde el Gad Parroquial y en convenios porque como les dije en la anterior reunión no es 

como tener el convenio a la mano y usted camina con este convenio, entonces ya un proyecto 

así nos facilita que nosotros podamos caminar y seguir adelante en el desarrollo de la 

parroquia,  él ya inició sus labores él me dijo que no va a venir todos los días porque aquí 

tenemos el Administrador de Contrato y está por honorarios profesionales y pero la meta de 

él es de ayudarnos  más o menos en unos 15 proyectos solo estará por 3 meses, los proyectos 

que nosotros podamos hacer este año sobre todo los que tenemos planificado cumplirlos y 

los otros que queden ya quedarán para el año 2026,  pero tenemos los proyectos a la mano 
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para poder solicitar convenios,  también quiero hablar con el Alcalde para ver si tiene la 

predisposición de apoyar a la parroquia Noboa y solicitar este apoyo a través de convenio u 

obra pública directa, esto es lo que puedo dar a conocer acerca de los honorarios profesionales 

del ingeniero civil Jorge Zambrano. 

 

8.-CONTRATACION DE SERVICIOS DE ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE 

EVENTOS DE MOTIVACIÓN QUE PROMUEVEN EL RESPETO Y LA 

ELIMINACIÓN DE TODO TIPO DE VIOLENCIA HACIA LA MUJER DIRIGIDO 

A MUJERES DE DIFERENTES COMUNIDADES DE LA PARROQUIA NOBOA 

DEL CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ, SUBIDO AL 

PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS Y EJECUTADO. 

 

Se puso este punto en el orden del día porque anterior solo lo dijimos y no lo habíamos 

ubicado en el orden del día por esa razón fue que se lo colocó como ustedes saben fueron 

partícipes del evento y de cómo se dio el evento y tiene que quedar plasmado cada vez que 

tenemos las sesiones todos los proyectos están a la vista, este proyecto fue para el Dia de la 

Madre. 

 

9.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 El 5 de mayo del 2025, en este día asistí a la inauguración del año lectivo 2025 - 2026 

de la unidad educativa Manuel Augusto Guillén Vélez, gracias a la invitación del 

magister David Chávez rector de la institución. 

 El 6 de mayo del 2025, asistí junto con los compañeros Celeste Tello y Sergio Bravo 

y el señor Juan Gómez miembro del comité local de salud a una reunión en las 
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instalaciones del centro de salud de la parroquia, en la cual tuvimos un conversatorio 

con el director del centro de salud el doctor Taylor García Chávez, la cual abordamos 

temas como la pandemia de la tosferina y fiebre amarilla y la campaña de destrucción 

de criaderos, abatización y fumigación con máquina ULV, el doctor nos manifestó 

que actualmente el centro de salud cuenta con suficientes vacunas para la campaña 

de tosferina y fiebre amarilla. 

 El 7 de mayo del 2025, estuve presente en el presupuesto participativo 2026 por parte 

del Gad Provincial, por la cual contó con los presidentes de los consejos de desarrollo 

para que expongan sus necesidades, mediante sorteo se designaron 5 mesas de trabajo 

la cual me tocó la mesa de vialidad riesgo y drenaje, en esta mesa las necesidades 

fueron muchas las solicitadas por los moradores de las 31 comunidades. 

 El 9 de mayo del 2025, estuve presente en el evento del día de la madre organizado 

por el Gad Parroquial a 150 madres homenajeadas. 

 El 12 de mayo del 2025, estuve presente en la clausura del curso vacacional de 

básquetbol organizado por el Gad parroquial dirigido a niños, niñas y adolescentes de 

la parroquia Noboa. 

Vocal Sergio Bravo. 

Martes 6 de Mayo  

- Reunión en el Centro de Saludo con el doctor Roger García, los Vocales de la junta 

de  Noboa, y miembros del Comité de salud de la parroquia para tratar asuntos de la 

epidemia de tosferina y fiebre amarilla. En esta reunión informo el doctor García que 

la Vacunación tanto de tosferina como de la Fiebre amarilla y los casos que hay a 

nivel nacional, también se trató el caso de la fumigación en Noboa contra el mosquito 

y destrucción de larvas y abatización. 

Miércoles 7 mayo  
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- Participación en la reunión que se realizó en le Junta parroquial Noboa con la 

prefectura, líderes comunitarios, presidenta del GAD Noboa y sus Vocales, para tratar 

el presupuesto Participativo mancomunado. 

- Después de le bienvenida se explicó, el propósito de be reunión para para esto se 

formó mesas de trabajo 

1-Vialidad y drenaje  

2-Turismo  

3- Económico productivo 

4-Socio Cultural 

 

La finalidad consistía en programas para alcanzar el desarrollo de la parroquia en el 

2026. 

Lunes 12 de mayo 

- A partir de les 14 horas asistí al GAD Noboa para participar de la clausura de básquet 

que se dio en esta parroquia auspiciado por la junta parroquial para niños, 

adolescentes y jóvenes. En esta clausura se entregó certificados, ciertos útiles, 

escolares, medallas, implementos deportivos y refrigerio para los presentes, se conto 

con la presencia de la señora presidenta, entrenados de básquet Víctor Castillo y 

vocales. 

 

Vocal Celeste Tello. 

 El 5 de mayo del 2025, por invitación del licenciado David Chávez Rector del colegio 

Manuel Augusto Guillermo Vélez estuvo presente en la inauguración del año lectivo 

2025 - 2026 en los predios de la institución, posteriormente participé en la parroquia 

sucre de la capacitación de rendición de cuentas período fiscal 2024 a cargo del 

ingeniero John Cedeño. 

 El 6 de mayo del 2025, en compañía de los compañeros Sergio Bravo y Paul Aguas 

y el señor Juan Gómez miembro del comité local de salud mantuvimos un 
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conversatorio con el doctor Taylor García Chávez sobre las acciones que el centro de 

salud va a emprender para evitar el contagio de la fiebre amarilla y la tosferina, 

además se coordinó solicitar una fumigación y destrucción de criaderos de mosquitos, 

queda de compromiso por parte del doctor de enviar el correo al Distrito de Salud. 

 El 7 de mayo del 2025, estuve presente en el proceso de priorización del Presupuesto 

Participativo Mancomunado 2026 por parte del personal de la Prefectura de Manabí 

conformando la mesa de Educación Cultural y Fomento Productivo. 

 El 9 de mayo del 2025, participé del evento organizado por conmemorar del día de la 

Madre, este evento estuvo dirigido a 150 madres de nuestra parroquia Noboa y sus 

comunidades. 

 El 12 de mayo del 2025, a las 14:00 pm estuve presente en la clausura del curso 

vacacional de basquetbol dirigido a niños, niñas y adolescentes de 10 hasta los 17 

años de la parroquia Noboa del Cantón 24 de Mayo - Provincia de Manabí. 

Vocal Sr. Ing. Gumercindo Pilay Pincay. 
 

 El 30 de abril de 2025, asistí y participé en la sesión ordinaria convocada por la 

licenciada Mayra Suárez Baque en calidad de Presidenta del Gobierno Parroquial 

Rural de Noboa. 

 El 1 al 4 de mayo del 2025 Feriado Nacional por el Día Universal del Trabajo. 

 El 5 de mayo del 2025, asistencia en la socialización y planificación con funcionarios 

del Consejo de Participación Ciudadana y Control Social, relacionado para la 

rendición de cuentas por el período enero a diciembre del 2024, evento que se realizó 

en la sala de sesiones del Cantón 24 de mayo - Provincia de Manabí. 
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 El 7 de mayo del 2025, asistencia y participación en la socialización del proceso de 

priorización del Presupuesto Participativo Mancomunado 2026, promovido por la 

Prefectura de Manabí, el evento que se desarrolló en la amplia sala del Gad Parroquial 

de Noboa. 

 El 9 de mayo del 2025, asistí a la celebración del día de las madres, evento 

desarrollado en el salón principal del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa. 

 El 12 de mayo del 2025, en este día asistí a la clausura del curso de Basquetbol, dónde 

se realizó la premiación de los equipos ganadores, entrega de medallas, certificados, 

kit de útiles escolares para todos los niños y jóvenes participantes, el curso gratuito 

impulsado por el Gobierno Parroquial de Noboa, este evento se desarrolló en la 

amplia sala del Gad Parroquial. 

 El 13 de mayo del 2025, realicé entrega de un presente en forma voluntaria para la 

realización de un bingo solidario en la comunidad San José afuera vía el Congo, 

donación que fue recibida por la moradora Adriana Barahona Tigua. 

 
10.- Resoluciones tomadas. 
 

 CONTRATACIÓN DEL AYUDANTE PARA EL CENTRO DE 

REHABILITACIÓN FÍSICA MANABÍ HUMANO DE LA PARROQUIA NOBOA, 

EN EL MARCO DEL PROYECTO ROMPIENDO BARRERAS E INTEGRANDO 

SUEÑOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS “CENTROS DE 

REHABILITACIÓN FÍSICA DE BAJA COMPLEJIDAD MANABÍ HUMANO”, 

PARA LA ATENCIÓN DE LOS GRUPOS DE ATENCIÓN PRIORITARIA Y 

PERSONAS EN SITUACIÓN DE RIESGO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ, 
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SIENDO LA LICENCIADA EN ENFERMERIA ROSA KATHERINE BAQUE 

CHANCAY.  
 

 CONTRATACIÓN DE UN TÉCNICO PARA LA ELABORACIÓN DE 

PROYECTOS DEL GADP DE NOBOA, SIENDO EL INGENIERO JORGE 

ARTURO ZAMBRANO CEDEÑO. 

 

 CONTRATACION DE SERVICIOS DE ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE 

EVENTOS DE MOTIVACIÓN QUE PROMUEVEN EL RESPETO Y LA 

ELIMINACIÓN DE TODO TIPO DE VIOLENCIA HACIA LA MUJER DIRIGIDO 

A MUJERES DE DIFERENTES COMUNIDADES DE LA PARROQUIA NOBOA 

DEL CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ, SUBIDO AL 

PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS Y EJECUTADO. 
 

 
11.- Clausura de la reunión.  
Siendo las 12:06 pm  minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

                              

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque               

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA                            

 

 

 

     

      Econ. Mariela Baque Tomalá 

     SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

          PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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